

Белгородский ООН - всё по-взрослому!

Однажды некий человек, прогуливаясь после шторма по берегу океана, увидел, как маленький мальчик с энтузиазмом выбрасывает в воду погибающих на песке морских звезд.

- Что ты делаешь? - удивился прохожий. - Ты же всё равно всех не спасешь, их здесь так много!

- Всех, может, и не спасу, - с достоинством ответил мальчик, - зато сохрани жизнь вот этой (он ваял в руки колючий пятиугольный комочек) и вон той, а это уже немало!

Мораль сей притчи заключается в пр-стом определении: изменить мир к лучшему можно, лишь размыкая глобально, а действуя - локально. Подобным девизом руководствуется в своей работе Белгородская молодежная секция Российской ассоциации содействия ООН. Клуб ежегодно проводит так называемые модели ООН - международные форумы, ролевые игры, в ходе которых моделируется работа Организации Объединенных Наций.

Сотни ребят со всей Белгородчины, а также многих городов страны съезжаются в Белгородский государственный университет для общения, обмена опытом, выработки способов решения актуальных проблем мирового сообщества и повышения своей правовой культуры. Студенты-энтузиасты ратуют от соблюдение прав и свобод населения во всем мире. Высказанные на совещаниях тезисы, обозначенные принципы они затем применяют к себе и окружающим людям. И как знать, возможно, наши отношения в большей международной планетарной семье изменятся к лучшему?

Впервые модель ООН появилась в Гааге (Нидерланды) в 1988 году, и до сих пор в ней участвуют тысячи студентов и преподавателей из более чем 90 стран мира. Конференции, присоединенные к Гаагской модели ООН, являются самыми престижными и высококвалифицированными. Одна из них действует в Санкт-Петербурге.

Крупнейшие форумы проводятся в Москве, Ярославле. Но и мы не отстаём. В этом году в Белгородской модели ООН - третьей по счету - приняли участие более 140 человек, в том числе из Ярославля, Губкина, Старого Оскола. На 4 дня обычные студенты превратились в непоколебимых, принципиальных и в то же время веселых и улыбчивых дипломатов. Вместо свидетельства о рождении у них были таблички представляемых стран, а паспортом служил бейджик. Ребят на плодотворную работу напутствовала начальник управления молодёжной политики администрации г. Белгорода Н.В. Свирицова. Наталья Владимировна высказала предположение, что если участники решат в будущем серьёзно заняться политикой, выработанные ими сегодня решения существенно помогут им в дальнейшем деятельности.

Эмоционально, экспрессивно и напористо в четырех импровизированных органах делегаты обсуждали наиболее значимые для всего человечества вопросы. Жаркие дипломатические баталии велись в совете безопасности (дискутировали о ситуации с пиратством в Сомали), совете по правам человека (разбирались с дискриминацией женщин), на конференции по торговле и развитию (выясняли, каким образом можно стимулировать прямые иностранные инвестиции для устойчивого



финансового развития стран) и международном суде (от имени Никарагуа предъявили иск США против военных действий).

Деятельность всех органов контролировал генеральный секретарь Белгородской модели ООН студент БелГУ Кирилл Ефремов. В секции он лопал три года назад, когда Белгородский клуб ООН проводил «круглый стол» с первокурсниками юридического факультета. Да там и остался. Ездил на московский форум и два раза на ярославский. Затем решил взяться за организацию Белгородской

модели ООН. По его словам, самое сложное было найти участников и урегулировать финансовые вопросы. Кирилл серьёзно задумывается над тем, чтобы продолжить образование в Европе после пяти курсов. Хочет связать свою будущую с международными отношениями и политологией.

Конечно же, собрание дружески настроенных и активно общавшихся людей не обошлось без шуток и веселых моментов. Их тщательно собрала «внутрикорпоративная» газета «Модель Times» (главный и бессменный редактор - студентка журфака БелГУ Екатерина Завгородняя). Вот некоторые из них.

• Совет безопасности: «Используйте это оружие, вы будете дарить людям мир и добро». «Демократия во всем месте и свобода всего подряд!». «Некоторые ключевые пункты и ваши идеи совпадают с нашей революцией. То есть революцией».

• Италия на очередном совещании подняла руку без таблички. На вопрос «Что это?» сказала: «Я просто о себе напомнила».

• Индия: «В одной северной стране люди, пьющие самогон, никакие геномодифицированные вещества даже не почувствуют». Россия: «Вы бы не могли уточнить название этой страны?»

Итогом работы модели ООН стала разработанная резолюция, подписанная всеми участниками форума. Очередная конференция «неравнодушных» состоялась.

Светлана МАРТЬИНОВА.
Фото автора.